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ВИХОВАННЯ ВОЛЬОВИХ ЯКОСТЕЙ СПОРТСМЕНА  
В ПРОЦЕСІ ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ 

 

Успішні спортивні досягнення залежать не тільки від фізичних 
можливостей, але й від розвинених вольових якостей, таких як витривалість, 
самоконтроль, рішучість, наполегливість і здатність долати труднощі. В 
умовах постійної конкуренції та високих вимог до результатів вольові якості 
стають ключовими для досягнення успіху. Формування цих якостей є 
важливим не тільки для професійних спортсменів, а й для людей, які 
займаються фізичною культурою на аматорському рівні, оскільки вольові риси 



93 
 

сприяють підвищенню мотивації, самодисципліни та життєстійкості. Заняття 
фізичною культурою та спортом створюють умови для розвитку цих якостей 
через подолання фізичних і психологічних навантажень, що позитивно 
впливає на загальний розвиток особистості. 

Виховання вольових якостей спортсмена в процесі занять фізичною 
культурою є важливим елементом його загальної підготовки, що має велике 
значення для досягнення успіху в спорті. Воля – це здатність людини свідомо 
керувати своїми діями, долати труднощі, досягати поставлених цілей, 
незважаючи на перешкоди. У спорті воля стає необхідною для подолання 
фізичних та психологічних труднощів, зокрема в умовах змагань та 
інтенсивних тренувань. 

Формування вольових якостей починається з раннього етапу спортивної 
діяльності, коли спортсмен вчиться керувати своїми діями, проявляти 
дисципліну та самоконтроль. Регулярні заняття фізичною культурою та 
спортом створюють умови, за яких спортсмену необхідно докладати вольові 
зусилля, щоб досягти певних результатів. Систематичність тренувань, 
виконання складних вправ і прагнення до покращення результатів виховують 
такі якості, як наполегливість, витривалість і цілеспрямованість [1]. 

Однією з важливих вольових якостей є витривалість – здатність долати 
фізичне і психічне навантаження протягом тривалого часу. Виховання 
витривалості вимагає від спортсмена терпіння і стійкості до стресу. 
Наполегливість, яка полягає в здатності продовжувати роботу над 
досягненням цілі, незважаючи на невдачі, також є невід'ємною частиною 
вольової підготовки. Тренери відіграють ключову роль у стимулюванні 
розвитку цих якостей через створення складних завдань, які вимагають від 
спортсмена максимальних зусиль. 

Також значущим є розвиток рішучості – здатності швидко приймати 
рішення в складних ситуаціях. У спортивній діяльності часто виникають 
моменти, коли необхідно оперативно реагувати на зміну умов, і спортсмен 
повинен бути готовим до прийняття правильних рішень під час змагань або 
тренувань. 

Важливим аспектом виховання вольових якостей є мотивація, оскільки 
вона визначає рівень вольового зусилля, яке спортсмен готовий докласти для 
досягнення успіху. Висока внутрішня мотивація сприяє розвитку таких 
якостей, як терпіння, цілеспрямованість та дисципліна. Зовнішні стимули, як-
от підтримка тренера або команди, також можуть позитивно впливати на 
розвиток волі [2]. 
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Засобами для розвитку вольових якостей є фізичні вправи, які 
потребують значних вольових зусиль. У процесі формування цих якостей 
використовуються різноманітні методи фізичної, технічної та тактичної 
підготовки, що також передбачають активну участь волі. Особливу роль у 
цьому відіграє змагальний метод. До основних методичних прийомів 
стимулювання вольових зусиль спортсмена належать схвалення, вимоги, 
вправи, а також покарання та інші підходи [1]. 

Таким чином, виховання вольових якостей у спортсмена в процесі 
занять фізичною культурою відбувається через систематичну підготовку, 
подолання труднощів та постійну роботу над собою. Ці якості допомагають 
спортсмену не лише досягати високих спортивних результатів, але й 
розвивати особистісну стійкість та характер, що є важливим у будь-якій сфері 
життя. 

Виховання вольових якостей спортсменів є невід'ємною частиною їхньої 
фізичної підготовки, що сприяє досягненню високих спортивних результатів. 
Фізичні вправи, які вимагають прояву вольових зусиль, у поєднанні з 
методами технічної і тактичної підготовки, допомагають розвивати такі 
важливі якості, як витривалість, наполегливість, самоконтроль і рішучість. 
Особливе місце займає змагальний метод, який стимулює спортсменів 
проявляти максимальні зусилля в умовах суперництва. Використання 
методичних прийомів, таких як схвалення, вимоги та покарання, сприяє 
ефективній мотивації та стимулюванню вольових якостей спортсменів. 
Загалом, систематичне виховання вольових якостей сприяє не лише 
фізичному, але й особистісному розвитку спортсменів, допомагаючи їм 
досягати успіху як у спорті, так і в житті. 
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